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WETSVOORSTEL 

strekkende tot coördinatie van de 
statistische en andere vragenlijsten 

gestuurd door allerlei 
overheidsdiensten aan de bedrijven 

(Ingediend door de heer Denys) 

TOELICHTING 

DAMES EN HEREN, 

Naast de vele sociale, fiscale en administratieve 
verplichtingen die de bedrijven dag in dag uit moeten 
vervullen, worden zij regelmatig nog verpli.cht te 
antwoorden op allerlei statistische of andere vragen­ 
lijsten, hen toegestuurd door overheidsdiensten en 
parastatale instellingen. Een belangrijk gedeelte van 
de arbeidstijd van hun bediendenpersoneel en/of van 
de zelfstandige bedrijfsleider zelf wordt hierdoor in 
beslag genomen. 

Over de doeleinden, het nut, of de aanwending van 
vele dezer vragenlijsten bestaat weinig of geen 
controle. 

De vraag kan trouwens gesteld worden of een 
overheidsdienst, al dan niet afhangend van een de­ 
partement , bevoegd is zonder wettelijke of reglemen­ 
terende beschikkingen ter zake, dergelijke initia­ 
tieven te nemen. 

Zelfs de E.E.G.-instanties blijken vragenlijsten te 
sturen naar de bedrijven (zie parlementaire vraag 
van Lady Elles aan de E.E.G. van 15 januari 1980). 
Uit het antwoord blijkt dat de Commissie niet eens in 
staat is het precieze aantal van alle doorgestuurde 

Cf. : Wetsvoorstel n' 801/1 - 83/84 en het advies van de Raad van 
Staten' 801/3 - 83/84. 
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PROPOSITION DE LOI 

coordonnant les questionnaires 
statistiques et autres adressés 

aux entreprises par 
les organismes publics 

(Déposée par M. Denys) 

DEVELOPPEMENTS 

MESDAMES, MESSIEURS, 

Les entreprises, qui doivent satisfaire en perma­ 
nence à de nombreuses obligations sociales, fiscales et 
administratives, sont tenues en outre de répondre 
régulièrement à de multiples questionnaires statis­ 
tiques et autres qui leur sont adressés par des organis­ 
mes publics ou parastataux. Les employés et les chefs 
d'entreprise indépendants doivent dès lors consacrer 
de nombreuses heures de travail à compléter ces 
questionnaires. 

Il n'existe pratiquement aucun contrôle quant aux 
objectifs, à l'utilité et à l'utilisation de beaucoup de ces 
questionnaires. 

On peut d'ailleurs se demander si un organisme 
public, relevant ou non d'un département, peut 
prendre de telles initiatives en l'absence de disposi­ 
tions légales ou réglementaires en la matière. 

Il s'avère même que certains organismes de la 
C.E.E. adressent des questionnaires aux entreprises 
(cf. la question parlementaire de Lady Elles du 
15janvier 1980). Il ressort de la réponse à cette 
question que la Commission n'est même pas en 

Cf. : La proposition n' 801/1 - 83/84 et l'avis du Conseil d'Etat 
n' 801/3 - 83/84. 
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vragenlijsten mede te delen, laat staan dat zij een 
controle uitoefent op deze praktijken. Tevens wordt 
aangevoerd dat de Commissie niet bevoegd is zich te 
richten tot de bedrijven. Deze onderzoekingen moeten 
uitgevoerd worden langs het kanaal van de nationale 
statistische diensten. 

Bovendien dient de Commissie haar informatie te 
putten uit reeds uitgevoerde enquêtes door de natio­ 
nale diensten. 

Ten titel van voorbeeld wordt geciteerd dat in de 
sector van de hoogovens (sidérurgie) er 44 ver­ 
schillende vragenlijsten bestaan ten behoeve van de 
Europese statistische dienst, waarvan 20 maande­ 
lijks verstuurd worden, 5 trimestrieel, 19 jaarlijks. 

Waar men vaststelt dat de Europese overheids­ 
diensten verplicht zijn hun informatie te verzamelen 
langs de nationale statistische diensten, dan moet dit 
a fortiori ook zo zijn voor de verschillende nationale, 
regionale, provinciale en gemeentelijke diensten. 

Het Nationaal Instituut voor de Statistiek zendt 
periodisch zeer uitgebreide vragenlijsten naar de 
bedrijven. Zo nodig zouden deze vragenlijsten kunnen 
uitgebreid worden om aan alle redelijk gemotiveerde 
sociaal-economische behoeften te voldoen. 

In ieder geval dient dit Instituut de bevoegdheid 
gegeven te worden om alle informatieve opdrachten 
te coördineren en te centraliseren, derwijze dat de 
bedrijven kunnen ontslagen worden van de verplich­ 
ting te antwoorden op om het even welke vragenlijst, 
hen afzonderlijk toegestuurd door andere over­ 
heidsdiensten. 

A. DENYS 

WETSVOORSTEL 

Artikel 1 

Het Nationaal Instituut voor de Statistiek is uit­ 
sluitend bevoegd onderzoeks-, statistische of andere 
vragenlijsten, met om het even welke sociale, fiscale, 
economische of andere inslag aan de private bedrijven 
over te maken. 

Art.2 

Deze vragenlijsten dienen periodisch te worden 
toegestuurd, volgens de noodwendigheden van het 
Instituut. 

mesure de préciser le nombre exact de questionnaires 
envoyés, ce qui en dit long sur le contrôle qu'elle exerce 
en cette matière. Il a été précisé en outre que la 
Commission ne peut s'adresser directement aux en­ 
treprises. Les enquêtes en question doivent être 
effectuées par le truchement des services nationaux 
de statistique. 

La Commission doit puiser ses informations dans 
les enquêtes qui ont été réalisées par les services 
nationaux de statistique. 

Il a été précisé, à titre d'exemple, qu'il existe, pour 
le secteur des hauts fourneaux (sidérurgie), 44 ques­ 
tionnaires différents destinés au service européen de 
statistique. Vingt de ces questionnaires sont envoyés 
mensuellement, cinq trimestriellement et dix-neuf 
annuellement. 

Si les organismes publics européens sont tenus de 
recueillir leurs informations par le biais des services 
nationaux de statistique, il devrait a fortiori en être de 
même pour les divers organismes nationaux, 
régionaux, provinciaux et communaux. 

L'Institut national de statistique adresse pério­ 
diquement des questionnaires très détaillés aux en­ 
treprises. Le cas échéant, ces questionnaires pour­ 
raient encore être améliorés de manière à répondre à 
tous les besoins socio-économiques justifiés. 

Il convient , en tout état de cause, d'habiliter cet 
Institut à coordonner et à centraliser toutes les mis­ 
sions informatives, afin que les entreprises ne soient 
plus tenues de répondre à tous les questionnaires qui 
leur seraient adressés par d'autres organismes pu­ 
blics. 

PROPOSITION DE LOI 

Article 1er 

L'Institut national de statistique est seul compé­ 
tent pour adresser aux entreprises privées des ques­ 
tionnaires d'enquête, des questionnaires statistiques 
ou autres se rapportant à n'importe quelle matière 
sociale, fiscale, économique ou autre. 

Art. 2 

Les questionnaires doivent être adressés peno­ 
diquement, en fonction des nécessités de l'Institut. 
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Art. 3 

Alle overheidsdiensten, zowel deze op Europees 
vlak, als nationale, regionale, provinciale, gemeente­ 
lijke en parastatale, dienen hun inlichtingen in te 
winnen bij het Nationaal Instituut voor de Statistiek. 

Art.4 

De private bedrijven, welke hun omzet ook weze, 
zijn ontslagen van de verplichting te antwoorden op 
vragenlijsten of onderzoeksformulieren andere dan 
deze hen toegestuurd door het Nationaal Instituut 
voor de Statistiek. 

Art. 5 

De Koning zal de uitvoeringsmodaliteiten van deze 
wet vastleggen. 

Art. 6 

Deze wet treedt in werking de dag waarop zij in het 
Belgisch Staatsblad wordt bekendgemaakt. 

10 februari 1988. 

A. DENYS 
E. DE GROOT 
W.TAELMAN 
F. VERBERCKMOES 

Art. 3 

Tous les organismes publics européens, nationaux, 
régionaux, provinciaux, communaux et parastataux 
doivent recueillir leurs informations auprès de 
l'Institut national de statistique. 

Art. 4 

Les entreprises privées, quel que soit leur chiffre 
d'affaires, ne sont pas tenues de répondre aux ques­ 
tionnaires et formulaires d'enquête autres que ceux 
qui leur sont adressés par l'Institut national de statis­ 
tique. 

Art. 5 

Le Roi fixe les modalités d'exécution de la présente 
loi. 

Art. 6 

La présente loi entre en vigueur le jour de sa 
publication au Moniteur belge. 

10 février 1988. 


